Schéma de synthèse
Éléments de corrigé
Question A : 

Découverte du problème économique lié à l’eau potable :

· Eau potable = bien économique rare

· Besoins des hommes illimités.

Problème résolu par l’échange, la production d’eau potable par une entreprise (vu à travers la facture d’eau).

La découverte de la classification sur Maslow est très importante car sera réutilisée tout au long de l’année

La recherche peut se faire sur le site Dossier familial avec les mots clés : eau de pluie

Choisir le premier article «  Utiliser la pluie dans son logement »  et en page 3 on obtient quelques chiffres :

À qui la famille doit-elle payer cette facture ?  Bourges Plus


De quel type d’organisation s’agit-il ? Régie
Pour répondre à cette question aidez-vous du site Internet de l’organisation.


Les élèves ne connaissent pas la notion de Régie, cependant, la consultation du site devrait leur permettre de situer Bourges Plus comme un service public..

 On peut leur expliquer qu’ils étudieront ce type d’organisation en première pour ceux qui choisiront STG


En contrepartie de quoi intervient ce paiement ? Permet d’étudier plus attentivement la facture et faire ressortir les éléments suivants

Abonnement

Assainissement

Pollution

Etc
Question B : 

Si pas accès à Internet : 

Capture d’écrans du site www.dossierfamilial.com  après recherche par mots clé dans le site : eau de pluie
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Par souci d’économie ou d’écologie, vous pouvez récupérer I'eau
de pluie non seulement pour arroser votre jardin mais aussi pour
Vutiliser dans votre maison.

Depuis le mois d'aoit 2008, un texte de loi réglemente la récupération
de I'eau de pluie qui ruisselle du toit non seulement pour I'amosage du
jardin, mais aussi pour ['tiisation & lintérieur de la maison. Cependant,
cette eau ne peut senir qu'a lalimentation des toilettes et au lavage du
linge, ce demier point "a titre expérimental” et  condition de triter I'eau
aTaide dun dispositf déclaré auprés du ministére de la Santé. Pour ce
faire, vous devez créer un systéme de raccordement distinct de celui de
a distribution d'eau destinée 4 la consommation humaine.

Les contraintes techniques imposées par la

Ainsi, Tinstallation d'une cuve (enterrée ou non) et du systéme de
raccordement doit respecter des normes techniques précises. L'arété
du 21 2ot 2008 liste notamment les caractéristiques de la cuve, des
différents systémes de filrage, impose la présence d'un robinet de
soutirage.

Lorsque I'nstallation est destinde & un usage inteme, les canalisations &
Tintérieur de la maison, en matériaux non sensibles & la corrosion,
doivent étre colorées afin que 'on puisse les distinguer des autres. Vous
devez apposer & proximité des robinets, WC et autres équipements
alimentés en eau de plie une inscription "eau non potable” et un
pictogramme représentant un verre barré.

© Page suivarte - Tenir & jour le camet sanitaire
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Tenir & jour le camet sanitaire

Par ailleurs, linstallation doit faire I'objet par le propriétaire d'une
déclaration en mairie. "Elle comprend lidentification du btiment
concemé et Iévaluation du volume d'eau utiisé & lintérieur”. précise
Alain Strebelle, directeur général de agence de I'eau Artois-Picardie.
Vous étes en effet redevable de Ia taxe dassainissement en fonction du
volume d'eau rejeté dans le circuit des eaux usées. Toutefois,
“Tinstallation d'un compteur en aval n'est pas obligatoire, c'est le senice
d'assainissement qui va apprécier et se baser sur la consommation d'un
foyer type pour appliquer un forfat”, indique-t-l

Ensuite, vous devez entretenir tout le systéme, vérifier régulidrement la
propreté des différents éléments senvant & récupérer 'eau de pluie
(itres, robinet de soutirage, cuve ). et mentionner ces contrdles dans
le "camet sanitaire” de votre instalation. Il y figure également le plan des
équipements, la fiche de mise en senice, le relevé mensuel de
Tévaluation des volumes d'eau utilisés, ainsi que le nom et adresse de
la personne chargée de I'entretien. Des contrdles pourront étre effectués
par les agents du senvice des eaux.

© Page suivante : Economies a long terme
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Economies a long terme

Le coit d'un tel dispositi peut étre minime si vous n'utilisez 'eau de
pluie que pour arroser votre jardin (de 60 2 100 € pour une récupération
en direct sous une gouttiére). Lorsqu'il s'agit d'alimenter la maison, la
‘cuve doit disposer d'une capacité d'au moins 3 000 litres. "Le codt dune
‘cuve varie suivant son volume. Nous proposons des kits ‘habitat’ de

1200 € pour une cuve de 1 600 ltres & 5 000 € pour une cuve de

9,000 litres, indique Elodie Kiing, de Ientreprise Grat Il faut en outre
prévoir un budget de 1000 € dnstallation pour une cuve enterrée
Lamortissement de ce type dinstallation se fait, en général, sur une
longue période.

“installation totale du systéme, comprenant les travaux de
temassement, la cuve en plastique (environ 1 000 €), les canalisations, la
pompe, le raccordement aux WC, m'a coité 2 600 €, précise Henri qui a
installé son systéme de récupération d'eau de pluie en 2006 Non
‘seulement économise un tiers de ma consommation d'eau, mais,
‘comme je ne suis pas raccordé & un réseau d'assainissement collectif,
je ne paie pas de taxe sur ma consommation d'eau. J'ai simplement
réglé une taxe de contrdle (90 €) lorsque les agents de la mairie sont
venus vérifier la conformité de mon installation par rapport au rejet des
eaux usées

© Page suivante - Un crédit d'impot sous conditions.




Tableau soit à compléter sur feuille ou à faire sur Excel
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Cuve 1200Economie 1000

Installation 1000

Emprunt

1200

Total 2200 2200

DEPENSES RESSOURCES


Crédit d’impôts 25 % de 2200 soit 550 Euros, ce qui permet en fait à la famille de moins s’endetter auprès de la banque. (Ne pas entrer dans les détails de date de paiement et de décalage entre facture et effet du crédit d’impôt)

Question B :

Mise en avant des acteurs suivant : les ménages, les entreprises, la banque (recours au financement) et l'État (financement "gratuit" par le recours aux économies d'impôts, service non marchands par rapport à la banque). 

Mise en évidence de leurs rôles : la consommation, l'investissement, le financement.  

Question C :

Mise en évidence de l’existence et du rôle de la production non marchande à travers une association comme substitut au marché.

Fin de la séquence :

Une fois les productions des différentes questions présentées:

· Demander aux élèves d’essayer de faire le schéma de synthèse par eux-mêmes (schématiser le problème de l’eau potable, et les solutions possibles) ;

· Leur demander de relever les différents acteurs qui interviennent et leurs fonctions principales.

Proposition d’organisation du travail : 

En supposant que l’on dispose d’un groupe de 20 élèves, tous les groupes de 3-4 élèves travaillent sur toutes les productions, mais chaque production (arguments du père, diaporama) ne serait présentée que par 2 groupes par exemple, les autres pouvant enrichir le travail de leurs camarades.

Schéma de synthèse (réalisé sur smartboard pour TBI)
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Proposition de corrigé du schéma de synthèse
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Prendre appui sur ce paragraphe :


Cuve :1200 Euros


Installation : 1000 Euros











Feuil1

		DEPENSES				RESSOURCES

		Libellés		Montant		Libellés		Montant

		Cuve		1200		Economie		1000

		Installation		1000		Emprunt		1200

		Total		2200				2200








